

«Únete a nuestro equipo»

JOSÉ MANUEL BELLIDO LAPRADA
Teniente coronel del Ejército del Aire
Fotografías: José Manuel Olmo López

La ministra de Defensa, Margarita Robles, acompañada del jefe de Estado Mayor del Ejército del Aire, general del aire Javier Salto Martínez-Avial, ha presidido, en el Cuartel General del Aire, la entrega de los XL Premios Ejército del Aire, inspirados este año en el lema «Únete a nuestro equipo», eslogan de unos galardones marcados por la experiencia de personalidades de la vida civil que han vivido de cerca la sensación de unirse a nuestra aviación militar.

La edición de este año ha sido presentada por la periodista de Radio Nacional de España Mamen Asencio, quien ha destacado en sus primeras palabras la «experiencia vital que supone trabajar junto al Ejército del Aire».

El público ha podido disfrutar de los vídeos que recogen las experiencias vividas por personalidades tan populares como el periodista de Atresmedia, Roberto Brasero o el célebre profesor *youtuber* David Calle.

Brasero sintió de cerca la responsabilidad que supone una jornada de alerta en el Ala 12, y pudo vivir en primera persona la tensión de un *scramble* a bordo de un F-18. David Calle, por su parte, disfrutó de la experiencia de volar en un C-101 de la Academia General del Aire, donde, además, pasó varias jornadas como si de un alumno más se tratase. A estos talentos, se unió el del compositor valenciano Josué Vergara, ganador del prestigioso premio Hollywood Music in Media Awards, considerados «los Óscar de la música en el cine», que dio forma a nuestro espíritu aviador interpretando, junto a la soprano Solenne Cavera, el tema *Aire*.



Llegada de la ministra de Defensa junto con el JEMA

El testimonio directo de estas experiencias ha marcado una gala donde ha quedado latente, una vez más, la inspiración artística y divulgativa que sigue despertando el Ejército del Aire. Los distintos galardones entregados durante la noche han puesto de manifiesto el prestigio de unos premios que cumplen este 2018 sus primeros 40 años, hito plasmado en un rápido repaso audiovisual.

Tras las palabras de la ministra de Defensa, la interpretación de «O fortuna», la mítica pieza de *Carmina Burana*, por un coro de 60 personas, ha puesto un broche épico a una velada de encuentro entre todos los incondicionales de la aeronáutica.

40 AÑOS DE PREMIOS EJÉRCITO DEL AIRE

Un 18 de diciembre de 1978, siendo jefe de Estado Mayor del Aire el teniente general Emiliano José Alfaro Arregui y coincidiendo con el 75 aniversario del nacimiento de la Aviación, tuvo lugar en el salón de honor del Cuartel General del Aire la entrega de la primera edición de los Premios Ejército del Aire. Premios que, si bien es cierto, se



Vista panorámica



Alocuciones a los invitados y premiados de la ministra de Defensa, Margarita Robles, y del jefe de Estado Mayor del Ejército del Aire, general del Aire Javier Salto Martínez-Avial

habían convocado en otras ocasiones, lo habían sido para algún acontecimiento aislado pero sin carácter de permanencia.

Aquellos premios nacieron de un claro deseo de divulgar las diferentes facetas del trabajo diario del Ejército del Aire, resaltando las actividades aeronáuticas más significativas del año. Desde entonces hasta nuestros días, tanto las categorías que se premian como los galardones o el evento en sí han evolucionado, pero permanece el propósito original por el que fueron creados: ayudar a fomentar el conocimiento del Ejército del Aire y promover la cultura de defensa en la sociedad, de la que formamos parte y a la que servimos.

ÚNETE A NUESTRO EQUIPO

La temática elegida para la presente edición de los Premios Ejército del Aire 2018 llevó por lema «Únete a nuestro equipo», para la que se seleccionaron dos representantes de la sociedad española, dos compatriotas con una trayectoria profesional ejemplar, para que conocieran de cerca nuestra formación, preparación, profesionalidad y quehacer diario. Ambos han podido ser testigos en primera persona de los valores militares y aeronáuticos que nos definen como aviadores, de la entrega y del compromiso, de la lealtad y de la disciplina, del trabajo en equipo y, en definitiva, del orgullo de servir a España.

El objetivo de las jornadas que han pasado con nosotros como unos aviadores más no ha sido otro que el de contribuir a fortalecer ese lazo de unión inquebrantable del Ejército del Aire con el conjunto de españoles, permitiendo que puedan sentir a sus militares cada día más cerca tras participar de la experiencia vivida con ellos.

PREMIOS

En la disciplina de Modelismo Aeronáutico, y concretamente en la modalidad de Aeromodelismo, el jurado ha reconocido el gran acabado realizado sobre una de nuestras más históricas aeronaves de transporte y ha decidido otorgar el galardón Plus

MODALIDAD	PREMIO	GALARDONADO	AUTORIDAD QUE ENTREGA	EMPRESA PATROCINADORA
Pintura	1.º premio	Javier Ramos Julián	SEJEMA	Grupo Oesía
Aula Escolar Aérea	Premio único	Colegio Buen Pastor (Sevilla)	GJMALOG	BABCOK
Modelismo Aeronáutico	Premio único	Miguel Lozares Sánchez	GJSHYCEA	ACCIONA
Dioramas	Premio único	Íñigo Rodríguez Carballeira		
Taller Modelismo Infantil	Premio	Carolina Rodríguez Arribas		
Investigación Aeroespacial Universitaria	Premio único	Juan José Fernández Caballero	DIGABTECMINISDEF	SENER
Fotografía	Mejor colección	Andrés Magai Seibt	GJMACOM	INDRA
	Mejor fotografía	Javier García Urbón		
	Interés humano	Manuel Lorenzo Ramón		
Videos Aeronáuticos	1.º premio	Miguel González Molina		
Artículos de Revista de Aeronáutica y Astronáutica	1.º premio de divulgación	Jacobo Lecube Porrúa	JEMA	Airbus Defence & Space
	2.º premio de divulgación	Carlos Martínez Gimeno		Airbus Defence & Space
	Helicópteros	Agustín López Sánchez	Jefe CAOC TJ	Airbus Helicopters
	Ingeniería aeronáutica	Fernando Aguirre Estévez	DIRINTA	ITP AEREO
Creación Literaria	1.º premio	Jorge Bea Gilabert	GJMAGEN	El Corte Inglés
Promoción Cultura Aeronáutica	Premio único	Fundación Aérea de la Comunidad Valenciana	MINISDEF	EXPAL
Excelencia en el Deporte	Premio por su trayectoria deportiva	Antonio Astasio Martínez	GJMAPER	Grupo AYSERCO
	Premio honorífico	Patrulla Acrobática de Paracaidismo		

Ultra a Miguel Lozares Sánchez por su obra titulada *Ala 35. Tucan 12*. En Dioramas, el jurado ha otorgado el premio al detallado trabajo realizado por Íñigo Rodríguez Alegría, *La hazaña del Plus Ultra*. En Modelismo Infantil se ha reconocido el simpático ejercicio de imaginación de la niña Carolina Rodríguez Arribas, premiándose su trabajo titulado *Globo aerostático español Minion*.

El premio Plus Ultra de Pintura ha sido adjudicado este año a un óleo que expone la simbiosis de piloto y avión titulado *Blindando el aire*, obra de Javier Ramos Julián. Completando estos premios a la creatividad más artística, el galardón de Creación Literaria en su modalidad de narrativa ha sido para la obra *La residencia*, de Jorge Bea Gilabert, otorgándose también un accésit en poesía a Javier Ferrer Santandreu.

Los premios de Fotografía han vuelto a evidenciar la magia que supone la captura de un instante de la vida de nuestra aviación militar. El premio a la mejor colección ha sido para la serie de fotografías nocturnas titulada *Los señores de la noche*, de Andrés Magai Seibt. El premio a la mejor fotografía del año recoge un instante único del paso de las aeronaves del Ejército del Aire durante el desfile aéreo de la Fiesta Nacional. Su título, *Ala 31 y Ala 15*, y su autor, Javier García Urbón. El



Un coro de 60 personas, con la interpretación de «O fortuna», puso el broche a la gala

premio a la mejor fotografía de interés humano ha sido para Manuel Lorenzo Ramón y su obra *EZAPAC en Senegal*. El premio al mejor vídeo aeronáutico del año, *Inmortales*, narra la historia de los héroes reflejados en el monumento a los caídos situado en el exterior del Cuartel General del Aire. Su autor es el capitán Miguel González Molina.

También se han entregado los galardones de la *Revista de Aeronáutica y Astronáutica*. El premio al mejor artículo sobre ingeniería aeronáutica y aeroespacial ha sido para *Mantenimiento de software aeronáutico en el Ejército del Aire*, del

teniente coronel Fernando Aguirre Estévez. El premio al mejor artículo de helicópteros ha sido para un emocionante reportaje sobre un operativo de nuestras unidades SAR titulado *Rescate real en Málaga*, del sargento Agustín López Sánchez. El premio al mejor artículo de divulgación ha sido para un reportaje que nos adentra en las capacidades futuras del Ejército del Aire bajo el título *Reflexiones sobre el futuro sistema aéreo de combate*, del teniente coronel Jacobo Lecube Porrúa.

El premio valores en el deporte ha galardonado a un veterano corredor que, con 56 años, este 2018 se ha proclamado campeón del Ejército del Aire en modalidad de larga distancia, el subteniente Antonio Astasio Martínez.

El galardón de Investigación Aeroespacial Universitario se ha otorgado al trabajo de fin de grado de Ingeniería Aeroespacial de la Universidad de León presentado bajo el título *Protección balística y frente a impactos en aeronaves*, por Juan José Fernández Caballero.

El premio Plus Ultra a la Promoción de la Cultura Aeronáutica ha reconocido este año el trabajo de difusión cultural y la restauración y mantenimiento de aviones históricos de la Fundación Aérea de la Comunidad Valenciana. Por último, el premio Aula Escolar Aérea ha sido concedido al trabajo titulado *La proeza olvidada del Cuatro Vientos*, realizado por los alumnos del colegio Buen Pastor de Sevilla.



Presentadora de los Premios Mamen Asensio



Imagen general de los invitados al acto

DISCURSOS

Tras la bienvenida de la presentadora, el JEMA ha tomado la palabra y ha dado la enhorabuena a los galardonados y a todos los participantes, los verdaderos protagonistas de estos premios. Además de explicar el origen y la finalidad de los Premios del

Ejército de Aire ha declarado que con esta 40 edición se ha querido poner de manifiesto el espíritu de equipo indispensable en nuestra labor de servicio a España. «El Ejército del Aire somos las personas que lo componemos; todos juntos hacemos posible, con nuestras aptitudes, voluntad, entrega y sacrificio, la misión que

tenemos encomendada». «También hemos querido poner en valor a nuestros aviadores, como parte de la sociedad a la que pertenecemos, y estos premios son nuestra forma de dar las gracias no solo a los participantes por sus muestras de cariño y admiración por el Ejército del Aire, sino también al conjunto de españoles que se siente cada día más orgullosos de sus militares»

Tras la entrega de todos los premios, dos alumnos del colegio Buen Pastor han tomado la palabra en representación de todos los galardonados y han conseguido emocionar al público asistente destacando los valores de los aviadores que realizaron la proeza del Cuatro Vientos, valores que han podido confirmar cuando han tenido la oportunidad de conocer a los profesionales que forman el Ejército del Aire.

La ministra ha cerrado el acto felicitando a todos los premiados y destacando los valores y el compromiso del Ejército del Aire para con la sociedad española, a la altura siempre de nuestras Fuerzas Armadas. ■



Foto de grupo con los premiados